

我国今年将发射三艘飞船 首次面向社会公开征集任务标识，航天员在空间站发出征集令

# 航天迷快来，你的设计有望飞上太空



2月15日，神十五乘组航天员费俊龙、邓清明和张陆从中国空间站向全国人民发出征集令。  
(视频截图)



扫码看视频

按照飞行任务规划，我国今年将先后发射天舟六号货运飞船、神舟十六号载人飞船、神舟十七号载人飞船。中国载人航天工程办公室2月15日正式发布《2023年度载人航天飞行任务标识征集活动公告》，面向社会公开征集2023年度载人航天飞行任务标识。神舟十五号航天员在空间站发出征集令。

现场看发射的机会来啦

航天发射任务。

每年将发射2艘载人飞船

这是中国载人航天工程历史上首次面向全社会公开征集任务标识。

自2003年神舟五号任务起，每次载人飞行任务均设计了任务标识，特别是空间站建造阶段策划设计的12次任务标识，对塑造工程品牌形象、弘扬载人航天精神发挥了积极作用。这次主要征集天舟六号货运飞船飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、神舟十七号载人飞行任务标识设计方案及其思路阐述，所有热爱中国载人航天事业的自然人、法人及组织均可参与。《公告》全文及条件要求等，可登录中国载人航天工程网专题页面(<http://www.cmse.gov.cn/hdjl/bszjhd/>)进行查询。征集活动截止日期为2023年3月6日24时，后续将进行网络投票和结果公布。中国载人航天工程办公室将为最终获奖者颁发纪念证书，并安排赴发射场观摩载人

中国空间站全面建成，中国载人空间站工程正式进入应用与发展阶段，每年将发射2艘载人飞船、1至2艘货运飞船。按照飞行任务规划，计划2023年5月发射天舟六号货运飞船，对接于核心舱后向端口，形成三舱两船组合体，将上行航天员驻留和消耗物资、维修备件、推进剂和应用任务载荷样品，并下行在轨废弃物；5月发射神舟十六号载人飞船，对接于核心舱径向端口，形成三舱三船组合体；10月发射神舟十七号载人飞船，对接于核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。两次载人飞行任务期间，将实施航天员出舱活动和货物气闸舱出舱任务，开展空间科学实验和技术试验，开展平台管理常规工作、航天员保障相关工作以及科普教育等活动。

连线

中国航天今年发射任务将超60次

日前，中国航天科技集团有限公司发布《中国航天科技活动蓝皮书(2022年)》。蓝皮书显示，航天科技集团2023年计划安排60余次宇航发射任务，发射200余个航天器，开展一系列重大任务，有望再次刷新纪录。

航天科技集团有关专家介绍，航天科技集团全年宇航发射和飞行试验次数持续保持高位，呈现高密度常态化特点，长征系列运载火箭累计发射次数将突破500次，其中，重大工程任务依旧繁重，要完成天舟六号、神舟十

六号、神舟十七号3次发射任务，不断提高进出太空、利用太空、探索太空的能力；北斗三号全球卫星导航系统将完成3颗备份卫星发射，进一步增强系统可靠性；航天科技集团“新一代商业遥感卫星系统”将加速推进建设，今年计划再发射7颗四维高景系列卫星。

航天科技集团今年还将全面推进探月工程四期和行星探测工程，开展以嫦娥七号、天问二号、静止轨道微波探测卫星等为代表的多个型号研制工作。  
■均据新华社

空间站阶段神舟载人飞船四次飞行任务标识



空间站阶段天舟货运飞船四次飞行任务标识



## 环球视野

《外婆的澎湖湾》原唱台湾歌手刘文正走了



扫码看视频

据台媒报道，台湾歌手刘文正去年生日前提过世，享年70岁。据悉，刘文正是《乡间的小路》、《外婆的澎湖湾》、《小雨打在我身上》、《兰花草》、《耶利亚女郎》等多首热门作品的原唱，曾参演《冬天里的一把火》、《燃烧吧火鸟》等多部影视作品，平生更是获奖无数。

■剪辑 王珏

荷兰陶瓷博物馆  
中国文物遭窃



扫码看视频

荷兰“公主庭院”瓷器博物馆2月13日表示，当日凌晨，一伙窃贼从该博物馆盗走4件珍贵的中国陶瓷文物，目前仍下落不明，另有7件瓷器在逃跑过程中严重损坏。报道称，其中一些文物来自中国明代，另一些则有1000多年的历史。博物馆没有透露文物价值的相关信息。目前，警察正寻找目击者，对这起文物失窃案展开调查。博物馆将暂时闭馆，计划在2月21日重新开放。

■剪辑 朱帅铭

开直升机修剪树枝  
全欧洲只有20人能做到



扫码看视频

据法媒2月13日报道，芬兰的森林覆盖率约80%，为了更高效地修剪树枝，芬兰人想出了“直升机修剪法”：在直升机下方悬挂一整排大锯子，驾驶直升机飞到大树上方，然后操作锯子来完成修剪。长期从事直升机修剪树枝工作的飞行员表示，这是一项极其专业且较为危险的工作，全欧洲也只有约20名飞行员能够做到。

■剪辑 贺齐

韩国民众向土耳其  
捐赠大量脏衣服



扫码看视频

2月14日，据韩国媒体报道，土耳其强震后韩国社会踊跃捐献物资，但捐赠品中被发现有大量脏衣服，批评此举“有损韩国形象”。位于仁川机场的一家物流公司工作人员在整理民众捐赠的物资时，发现了脏衣袜、旧热风扇、未清洗的电热水壶。韩媒称，这些物资像是丢弃的垃圾一样。物流公司也表示，迄今已收到近40吨捐赠物资，其中10%都无法使用。

■剪辑 王翊玮